

رَأَى الْعَصَلَ بَدَلِ الشَّيْءِ لَوْ رَدَّ عَيْنَهُ لَمَّا تَبَيَّنَتْ لَكَ مَقَامُ تَحْمُودِ

رض نامہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لاہور یکشنبہ

شعبہ چندہ

خبردار احمدیہ

۲۲ ماہ ہجرت سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صخرت نبیؐ پہلے سے بہتر ہے۔ احباب کمال صحیحیابی کیلئے دعا فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین فاطمہ العالیٰ کی آنکھوں میں تکلیف ہے احباب حضرت ممدوہ کی صحت کے لئے دعا کریں۔

آئی زہر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ملک محمد انور صاحب بھیروی وقت زندگی کا علاج امتہ السلام صاحبہ زینب میاں غلام حسین صاحب بھیروی کے ساتھ میلنگ پانچویں روپیہ ہر روز تین بار پانچ بار پڑھا دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ میرا شہرہ جا نہیں دے اور سلسلہ کیلئے بارگاہ

سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱ روپے
سہ ماہی ۶ روپے
ماہوار ۲ ۱/۲ روپے
قیمت فی پرچہ ۱۰

جلد ۲۳ ہجرت ۱۳۵۲ ۲۳ ارجیہ ۱۳۶۱ ۲۳ مئی ۱۹۴۸ نمبر ۱۱۶

پاکستان کی مجلس دستور ساز

کراچی کا انتظام مرکز کو سونپ دیا
کراچی ۲۲ مئی۔ پاکستان یا رینڈ نے آج مجلس دستور ساز کی حیثیت سے اجلاس منعقد کیا۔ وزیر داخلہ کی وہ قرارداد منظور کر لی جس میں کراچی کو پاکستان کا مستقل دارالحکومت بنانے اور اس کے انتظامات مرکزی حکومت کو سونپ دینے کی سفارش کی گئی ہے۔ اس قرارداد کے مطابق کراچی اور اس کے نو اجماعات کے لئے قانون بھی پاکستان کی مرکزی مجلس قانون ساز وضع کیا جائے گا۔

وزیر داخلہ نے اس قرارداد کو پیش کرتے ہوئے کہا۔ پھر حالات سے کراچی پاکستان کا دارالحکومت بننے کے لئے موزوں مقام ہے۔ مجھے امید ہے کہ کراچی کا انتظام مرکزی حکومت کو سونپنے سے صوبہ سندھ کو کوئی نقصان نہیں ہوگا۔ بلکہ فائدہ ہی ہوگا۔ آئندہ بہت جلد کراچی کی آبادی اتنی بڑھ جائے گی۔ کہ صوبائی حکومت کے لئے اس کا انتظام کرنا بہت مشکل ہو جائے گا۔ وزیر داخلہ نے یقین دلایا کہ مرکزی حکومت کو ہرگز نقصان پہنچانا نہیں چاہتی۔

مسٹر بیات علی خان وزیر اعظم نے بھی تاؤس کو یقین دلایا کہ اس قرارداد کو منظور کرنے سے سندھ کو کوئی کسی قسم کا بھی نقصان نہیں ہوگا۔ مرکزی حکومت کو علم ہے کہ اس کی مضبوطی صوبوں کی خوشحالی پر منحصر ہے۔ لیکن صوبوں کو بھی سمجھنا چاہیے کہ ان کا حق اور بھی مرکز کی مضبوطی سے وابستہ ہے۔

چار گھنٹے کی بحث کے بعد قرارداد منظور کر لی گئی۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا تازہ کلام

عشق و وفا کی راہ دکھایا کرے کوئی
انگھوں میں نور بن گیا یا کرے کوئی
سالوں تک ایسا منہ نہ دکھایا کرے کوئی
دنیا کی کیا غرض کہنے داستان عشق
میں اس کے ناز و زامٹھا تا مہو جان بچ
چہا مرے حبیب کا ہے ہر نیمروز
تے دعوت نظر تری طرز حجاب میں
مخمل میں قصے عشق کے سوتے ہیں صحرا
راز وصال یا بتایا کرے کوئی
میرے دل و دماغ پہ چھایا کرے کوئی
یوں تو نہ اپنے دل سے بھلایا کرے کوئی
پہ قصہ اپنے دل کو سنایا کرے کوئی
میرے کبھی تو تازہ اٹھایا کرے کوئی
اس آفتاب کو نہ چھپایا کرے کوئی
ڈھونڈ کرے کوئی تھے یا یا کرے کوئی
حسن اپنی بات بھی تو سنایا کرے کوئی
پیدائش جہاں کی غرض بس یہی تو ہے
بگڑا کرے کوئی تو بنایا کرے کوئی!

پاکستان مجلس دستور ساز میں پاس ہونے والے دو اوپنل

کراچی ۲۲ مئی۔ مجلس دستور ساز نے دو اوپنل پاس کئے ہیں۔ ایک بل کا مقصد مرکزی حکومت کے بعض ملازمین کی تنخواہوں میں تخفیف کرنا تھا۔ دوسرے بل کی رو سے مرکزی حکومت کو صوبوں کے بعض قانونی اور انتظامی اختیارات سونپ دیئے گئے ہیں۔

دوسرا بل مسٹر حفیظ علی خان وزیر مہاجرین نے پیش کیا۔ مسٹر بیات علی خان وزیر اعظم پاکستان اس بل کے اعتراض و مقاصد پر روشنی ڈالتے ہوئے کہا۔ حکومت صوبائی معاملات میں دخل دینے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتی۔ اس بل کا مقصد صرف یہ ہے کہ مہاجرین کے نازک اور پیچیدہ مسئلے کے سلسلے میں صوبائی حکومتوں کا ہاتھ بٹایا جائے۔ اور زیادہ اشتراک اور عملگی کے ساتھ اس مسئلہ کو حل کرنے کی کوشش کی جائے۔

پاکستان اور انڈین یونین کی مشترکہ کانفرنس

کراچی ۲۲ مئی۔ امید ہے کہ ۲۲ مئی کو کراچی میں پاکستان اور انڈین یونین کے نمائندوں کی ایک کانفرنس ہوگی جس میں تجارت کے ساتھ ساتھ علاقہ رکھنے والے مختلف مسائل پر گفت و شنید کی جائے گی۔

پاکستان کے اسلامی ممالک سے تعلقاً

وزیر تعلیم پاکستان کا بیان!
کراچی ۲۲ مئی۔ پاکستان کے وزیر تعلیم مسٹر فضل الرحمن نے آج تعلقات کی کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔ میں اسلامی ممالک کے ساتھ زیادہ سے زیادہ تعلق قائم کرنے چاہتا ہوں۔ کیونکہ مشرق وسطیٰ اور روحانی تعلقات نے پہلی ہی میں ان کے قریب کر رکھے ہیں۔ آج کے عالم میں تمام اسلامی ممالک میں یہ احساس بڑھ رہا ہے کہ اسلام نے دنیا میں جو اہم تاریخی کارنامے سر انجام دیئے ہیں۔ اور ہم نے ان کارناموں کے سلسلے میں اہم حصہ لینا ہے۔

امریکہ کی قرارداد منظور نہیں ہو سکی

ایک سیکس ۲۲ مئی۔ امریکہ نے فلسطین میں عربوں اور یوٹو جیٹھ کی جرحہ پر سلامتی کو نیشنل میں پیش کر رکھی ہے۔ کونسل اٹھی تھی۔ اس کے متعلق کوئی فیصلہ نہیں کر سکی۔ کل رات کوئی فیصلہ کئے بغیر اجلاس ملتے ہی کر دیا گیا۔ امید ہے کہ آج رات کو پھر اجلاس ہوگا۔ بی بی سی کے نامہ نگار کا خیال ہے۔ کہ کونسل میں قرارداد منظور ہونے کا بہت کم امکان ہے۔

بیت المقدس میں یہودیوں کی نازک حالت

عمان ۲۲ مئی۔ فلسطین کی تازہ اطلاع سے معلوم ہوتا ہے کہ مشرق اردن کی فوج بیت المقدس کو بچے ہو دیوں سے صاف کر رہی ہے۔ امید ہے کہ بہت جلد یہ فوج پوری طرح شہر پر قابض ہو جائے گی۔ یہودیوں اس امر کو تسلیم کر لیا ہے۔ کہ بیت المقدس اور اس کے فوجی علاقے میں ان کی حالت سخت نازک ہے۔ مصری فوج بھی بیت المقدس کے بالکل قریب پہنچ چکی ہے۔

تبلیغ

از مکرم سبیاں عباس احمد خاں صاحب

انبیاء کی جماعتوں کی ترقی کے لئے دو باتیں لازمی ہیں۔ اول ان کا پاک نمونہ اور دوم تبلیغ اس وقت میں تبلیغ کے متعلق کچھ لکھنا چاہتا ہوں کچھ عرصہ سے ہماری جماعت کی طرف سے اس فریضہ کے ادا کرنے میں بہت کوتاہی ہو رہی ہے اگر ہم اپنے اپنے علاقوں کی جماعتوں کا محاسبہ کریں تو معلوم ہوگا۔ بہت ہی اقل تعداد ہے جو تبلیغ کرتی ہے۔ تبلیغ کا فریضہ ہم اس صورت میں ادا کرنے والے کہلاتے ہیں۔ جب کہ اس فریضہ کی ادائیگی ہمارے روزانہ یا ہفتہ وار یا ہجرتی پروگرام کا حصہ ہو جس طرح نماز ہمارے پرگرام کا حصہ ہوتی ہے یا جس طرح رمضان کے ہجرتی روزہ لکھنا ہمارے پروگرام کا حصہ ہوتا ہے بعینہ اسی طرح تبلیغ ہمارے پروگرام کا حصہ ہونی چاہیے۔ لیکن اس وقت یہ ہے کہ ہم نماز پڑھنے والے کو سلامت کرتے ہیں لیکن تبلیغ نہ کرنے والے کو کچھ نہیں کہتے حالانکہ احمدیت کی ترقی کا دارومدار تبلیغ پر ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی غرض تو یہ تھی۔ لیظہر علی الدین کلام کہ تادین اسلام کو تمام ادیان پر غالب کر دے۔ اور یہ کام صرف تبلیغ کے ساتھ ہی ہوتا ہے۔

گر وہ اپنے دوسرے کاموں کے علاوہ یہ کام بھی کرے۔ ہماری جماعت کی پچاس سالہ رفتار ترقی اس قدر تھوڑی ہی ہے کہ اس رفتار ترقی کے ساتھ تو سینکڑوں سالوں میں بھی ہم احمدیت کو دنیا میں غالب نہیں کر سکتے اور اس کی وجہ صرف یہ ہے کہ ہم ان بنیادی اصولوں پر عمل نہیں کرتے۔ جو ترقی کے لئے ضروری ہیں اول پاک نمونہ اور دوم تبلیغ۔ اول لکھنا خانی جو ہم میں ہے اس کے متعلق میں اس وقت کچھ نہیں لکھنا چاہتا۔ لیکن صرف اتنا تحریر کرنا چاہتا ہوں کہ احمدیت کا اعلیٰ نمونہ جو جادو قلب ہو چند افراد کی طرف سے تو پیش کیا جا رہا ہے لیکن یقینیت جماعت ہمارے انگریزوں کی طرف سے یہ نمونہ پیش نہیں کیا جا رہا صرف چند بائیس جن میں ہم جماعتی طور پر بھی قابل قدر نمونہ پیش کرتے ہیں اور ان کی وجہ سے دیکھنے والوں کی نگاہ میں بھی تحسین کی نگاہ سے دیکھے جاتے ہیں۔ لیکن وہ نمونہ اتنا جامع اور ارفع و اعلیٰ نہیں ہے کہ وہ دیکھنے والوں کو مجبور کر دے کہ وہ تسلیم کریں کہ ہم خدا رسیدہ ہیں۔ اور اسلامی لور کے حقیقی حامل ہیں۔ ایک یہ خانی ہے اور دوسری عدم تبلیغ ہے جو ہماری ترقی کو روکے ہوئے ہے

وہ پیغام جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام لائے تھے۔ اس کو ہم نے پنجاب کے لوگوں اور اس کے قریب کے صوبوں اور پھر کسی قدر ہندوستان کے دوسرے صوبوں میں تو پہنچا دیا ہے۔ لیکن ہندوستان سے باہر تو بہت ہی کم اس پیغام کو ہم نے پہنچا یا ہے۔ ہندوستان میں بھی ابھی کروڑوں ہونگے۔ جن کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اور احمدیت کا کچھ بھی پتہ نہیں ہوگا۔ لیکن ہندوستان سے باہر تو ۹۰ لاکھ ایسے ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا کچھ بھی علم نہیں۔ ایسی صورت ہر ان لوگ جو مسیح کی بعثت اور احمدیت کے قیام کا دعوے کرتے دنیا کے آگے کا جواب دیں گے۔ آخر

احمدیت کے قیام کی غرض کیا تھی؟ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کوئی نیا دین تو لائے نہیں۔ آپ کے آنے کی غرض تو صرف یہ تھی کہ اللہ تعالیٰ نے چاہا تا ایک دفعہ پھر اسلام کو نئے نشانات کے ساتھ دنیا میں پھیلا یا جائے۔ اور غالب کیا جائے اور یہ کام صرف امت کے ساتھ ہی ہوتا ہے۔

جیسا کہ اوپر تحریر کیا گیا ہے اشاعت احمدیت کے لئے مبلغین کا وجود کافی نہیں ہے۔ بلکہ جب تک ہر احمدی مبلغ نہیں بن جاتا تب تک احمدیت اپنی پوری رفتار کے ساتھ ترقی نہیں کر سکتی۔

دنیا کے حالات یہ بتاتے ہیں کہ عنقریب پھر ایک عالمگیر تباہی دنیا میں آنے والی ہے بلکہ اصل بات تو یہ ہے کہ جس عالمگیر تباہی کی بنیاد ۱۹۳۹ء میں ڈالی گئی وہ ختم نہیں ہوئی۔ صرف دنیا کو سانس لینے کا موقع دیا گیا ہے۔ خدا تعالیٰ اور احمد والہ رحیمین ہے کسی کو بھی بلا وجہ تباہ نہیں کرتا بلکہ اگر کسی کو عذاب دینا چاہتا ہے تو عذاب کے دوران میں بھی اس کو اصلاح کا موقع دیتا ہے تا اصلاح کر کے عذاب سے بچ جائے۔ خدا تعالیٰ کی اس سنت کے ماتحت اس عالمگیر تباہی میں جو دفعہ پڑ گیا ہے۔ جو ۱۹۳۹ء میں شروع ہوئی۔ اس دفعہ کی ایک غرض یہ تھی۔ دوسری یہ معلوم ہوتی ہے کہ تاہم احمدی اس تباہی کے بعد پیدا ہونے والے حالات کے لئے تباہی کر لیں۔ اتنی بڑی تباہی جو دنیا میں آئی ہے اور آ رہی ہے اس کا کچھ نہ کچھ بہتر نتیجہ تو ضرور نکلتا چاہیے۔ اگر کوئی کہے کہ اس کا کوئی نتیجہ نہیں نکلتا گا۔ تب میں سمجھتا ہوں کہ اس کو خدا کی ہستی کا بھی انکار کرنا پڑے گا۔ کیونکہ اگر کوئی خدا ہے۔ جو اس دنیا کے کارخانہ کو چلا رہا ہے تو پھر وہ بلا وجہ اتنی بڑی تباہی دنیا پر نہیں ڈال سکتا۔ یہ بات اس کی شان کے خلاف ہے۔ خدا کی صفات اور سنت پر خود کرتے ہوئے ہم یہ نتیجہ نکالنے پر مجبور ہیں کہ ان تباہیوں کے نتیجہ میں انسانوں کے قلوب میں صفائی اپنے صالح کی تلاش اور اس کو درستی کرنے کی فکر پیدا ہو جائے گی۔ ایسے حالات میں احمدیت کا پیغام اور مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ ان کے لئے خاص اثر کرے گا۔

مذکورہ صورت میں جس کی طرف رونما حالات اشارہ کر رہے ہیں۔ ہمیں انہیں خوش آمدید کہنے کے لئے تیار ہو جانا چاہیے اور اپنے تئیں تمام ہمساک میں پھیلا دینا چاہیے تا جہاں بھی ان تباہیوں کے نتیجہ میں لوگوں کے دل میں خشیت پیدا ہو۔ ہمارے وجود خاندان اٹھاتے ہوئے احمدیت کو قبول کر لیں اصل چیز جو احمدیت کی ترقی و اشاعت کے لئے ضروری ہے وہ یہ ہے کہ تبلیغ کے فریضہ کی ادائیگی یہ صرف مبلغوں کے لئے محدود نہ رہے۔ بلکہ ہر احمدی میں یہ احساس پیدا ہو کہ وہ بھی مبلغ ہے اور فرق صرف اس میں اور دوسرے مبلغ میں یہ ہے کہ دوسرا سارے وقت کے مبلغ ہے اور اس نے اپنے اس کام کے لئے

صرف ایک خاص وقت کی ہوا ہے۔ لیکن یہ ایک خاص Time مبلغ ہے اور اس فن میں ہر شخص اپنے وقت نہیں ہے۔ اس اصل کو مدنظر رکھتے ہوئے ہمیں ساری دنیا میں پھیل جانا چاہیے اور تبلیغ میں مصروف ہو جانا چاہیے۔ اگر ہم ایسا کریں گے۔ تبھی وہ مشن پورا ہوگا۔ جس کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے تھے۔ ہمارے ایسا کرنے سے صرف تبلیغ احمدیت کو خاندانہ پنچینگا۔ بلکہ ہمیں دوسرے فوائد بھی حاصل ہوں گے۔ جن کی طرف میں اسے "سیر فی الارض" کے مضمون میں ذکر کیا تھا

غیر مالک میں جانے کے لئے وہاں کی زبان کا جانا بھی ضروری ہے۔ اس لئے ہر ایک وہ جو کسی ملک کو اپنے لئے پسند کرے۔ چاہیے کہ اس ملک کی زبان جو وہاں بولی جاتی ہے۔ سیکھنی شروع کر دے۔ کسی ملک میں داخل ہونے سے پہلے اس ملک کی اگر زبان آتی تو بہت فائدہ مند ثابت ہوتی ہے۔ ایسی صورت میں سارے ذمہ اخراجات سے بھی انسان بچ سکتا ہے۔

تقریب رخصتانہ
۱۵ مئی بروز ہفتہ مکرم مولوی نور شہید احمد صاحب صاحب سیکولوی واقف زندگی کی تقریب رخصتانہ عمل آئی۔ آپ کا نکاح سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ انبیرہ العزیز نے امرتسار میں بیگم صاحبہ بنت مستری نور محمد صاحب گنج منپورہ کے اسرار مبارک کو پڑھایا تھا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے

خطرناک حسن طینی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہم نے الفضل کی کسی گزشتہ اشاعت میں جدا ملک بن گئے ہیں۔ خواہ یہ تقسیم کسی کے خیال لکھا تھا۔ کہ جمہوری حکومتوں میں مخالف پارٹی بھی میں غلط اصول پر مبنی ہو یا صحیح اصول پر جب

ایک جز دلاینگ سمجھا جاتا ہے۔ اور ہم نے کہا تھا۔ کہ واقعی ایسی حکومت جس کی بنیاد عوام کے انتخاب پر ہو ضروری ہے کہ ہر سر حکومت پارٹی کا مزاج درست رکھنے کے لئے ایوان عوامی میں ایک ایسی پارٹی کا وجود ہو۔ جو حکومت کے کاروبار پر بااثر و نفوذ رہے۔ ایسی پارٹی کی افادیت سے کسی کو انکار نہیں ہو سکتا۔ لیکن ساتھ ہی ہم نے یہ بھی عرض کیا تھا۔ کہ ایسی پارٹی کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ صحیح معنوں میں ملک کی صورت خیر خواہ ہی نہ ہو۔ بلکہ اپنے وطن کے ساتھ والہانہ محبت رکھتی ہے۔ اور اس کے پیش نظر اپنے ملک و قوم کی بہبودی کے سوا کچھ بھی نہ ہو۔ دنیا میں آزاد سے آزاد جمہوری حکومت کبھی یہ برداشت نہیں کر سکتی۔ کہ ایوان میں یا ملک میں ایسی پارٹی موجود ہو جس کی غرض ملک و قوم کا تختہ الٹ دینا ہو۔ اور کسی بیرونی ملک سے ایسی ساز باز رکھتی ہو۔ کہ اگر وہ کامیاب ہو جائے۔ تو ملک و قوم اس دوسری قوم کی غلامی میں چل جائے اگر کسی پارٹی کے متعلق حکومت کو یہ یاد کرنے کے لئے وجہ موجود ہوں۔ کہ یہ پارٹی محض ایسے ہی بیرونی اثرات کے ماتحت قائم کی گئی ہے۔ تو حکومت حق بجانب ہوگی۔ کہ اس پارٹی کا قلع قمع کر دیا اور ملک میں اس کا رومخ نہ بڑھے

برداشت نہیں کی جاسکتی۔ جس کی غرض دونوں ملکوں کو پھر ایک کر دینے کی ہو۔ تقسیم سے پہلے ہر کوئی جانتا ہے۔ کہ صوبہ سرحد و مسالوں کی ایک ایسی جماعت تھی۔ جو کانگریسی کہلاتی تھی۔ اور چاہتی تھی۔ کہ ملک تقسیم نہ ہو۔ یہاں تک تو کسی کو اعتراض نہیں ہونا چاہیے۔ ہر ایک شخص کا حق ہے۔ کہ وہ کوئی رائے رکھے۔ لیکن جب وہ پارٹی شکست کھا

پنجابستان کا شوشہ چھوڑ دیا یعنی ہمیں بدل دیا گیا یہ کہ پہلے وہ متحدہ کے لئے داویلا کر رہی تھی۔ اور کہا کہ پاکستان سے بھی ایک متحدہ ملک الگ کرنے کے درپے ہو گیا۔ جس کا صاف مطلب یہ تھا۔ کہ خود مسالوں میں انتشار پیدا کر کے پاکستان کے قیام کو ناممکن بنا دیا جائے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس پارٹی کی غرض صرف مسلم لیگ کو ترک کرنا ہی تھی نہ کہ کسی ایسے اصول کی پابندی جو اس علاقہ کی اکثریت کے لئے مفید ہوتا۔ جہاں اب پاکستان بنایا گیا ہے۔ ہم یہ بھی مان لیتے ہیں۔ کہ جب پارٹی پاکستان کے قیام ہی کے خلاف تھی۔ تو اس کا یہ بھی حق تھا۔ کہ وہ اس چال سے ہمیں اس کو وجود میں آنے سے روک دے۔ لیکن یہ حق اس کا اسی وقت تک تھا جب تک پاکستان ایک علیحدہ مملکت نہیں بنا تھا۔ اب جبکہ پاکستان ایک علیحدہ ملک بن گیا ہے تو جمہوریت کا کوئی اصول اس پارٹی یا اس پارٹی کے لیڈر کو یہ حق نہیں دیتا کہ وہ ایک ایسی پارٹی بنائے جس کی غرض یہ ہو۔ کہ پاکستان کو ٹکڑوں میں تقسیم کر کے اس کو اتماکزر کر دیا جائے۔ کہ وہ اپنی پاؤں پر کھڑا نہ رہ سکے۔ ہم دیکھ رہے ہیں کہ خان عبدالغفار خان نے ایسی ٹھوسے دان ہی پڑائے ہیں۔ کہ پھر پنجابستان کا قصہ چھڑا تھا۔ جس کا صاف مطلب یہی تھا۔ کہ اپنے جو چال تقسیم سے پہلے ہی تھی۔ وہی چال اب اس کے قیام کے بعد بھی چلنا چاہتے ہیں اور اس مطالبہ سے آپ کا مطلب وہی تھا۔ جو پاکستان سے پہلے تھا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ جو نئی پارٹی تریب دینا چاہتے ہیں۔ اس کی غرض پاکستان کا استحکام نہیں۔ بلکہ اس کی زیادتی ہے۔ آپ کوئی ایسی پارٹی نہیں بنا رہے جو جمہوری حکومتوں میں ملکی مخالفت

آپ کی تلاش ہے

- (۱) کیا آپ محنت کرنا جانتے ہیں۔ اتنی محنت کہ تیرہ چودہ گھنٹے دن میں کام کر سکیں؟
 - (۲) کیا آپ سچ بولنا جانتے ہیں؟ اتنا کہ کسی صورت میں آپ جھوٹ نہ بول سکیں؟ آپ کے سامنے آپ کا گہرا دوست اور عزیز بھی جھوٹ نہ بول سکے؟ آپ کے سامنے کوئی اپنے جھوٹ کا بہادرانہ قصہ نہ لائے۔ تو آپ اس پر اظہار نفرت کئے بغیر نہ رہ سکیں۔
 - (۳) کیا آپ جھوٹی عزت کے جذبات سے پاک ہیں۔ گلیوں میں جھاڑو دے سکتے ہیں؟ بوجھ اٹھا کر گلیوں میں پھرتے ہیں۔ بلند آواز سے ہر قسم کے اعلان بازاروں میں کر سکتے ہیں۔ سارا سارا دن پھرتے ہیں۔ اور ساری ساری رات جاگ سکتے ہیں؟
 - (۴) کیا آپ اعتکاف کر سکتے ہیں؟ جس کے معنی ہوتے ہیں (الف) ایک جگہ دنوں بیٹھ رہنا (ب) گھنٹوں بیٹھے وظیفہ کرتے رہنا (ج) گھنٹوں اور دنوں کسی انسان سے بات نہ کرنا۔
 - (۵) کیا آپ سحر کر سکتے ہیں۔ اکیلے اپنا بوجھ اٹھا کر۔ بغیر اس کے کہ آپ کی جیب میں کوئی پیسہ ہو۔ دشمنوں اور مخالفوں میں۔ ناواقفوں اور نا آشناؤں میں؟ دنوں ہفتوں اور مہینوں؟
 - (۶) کیا آپ اس بات کے قابل ہیں کہ بعض آدمی ہر شکت سے بالا ہوتا ہے۔ وہ شکت کا نام سنی پسند نہیں کرتا۔ وہ پہاڑوں کو کاٹنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ وہ دریاؤں کو کھینچ لانے پر آمادہ ہو جاتا ہے۔ اور کیا آپ سمجھتے ہیں۔ کہ آپ اس قربانی کے لئے تیار ہو سکتے ہیں؟
 - (۷) کیا آپ میں ہمت ہے کہ سب دنیا کہے نہیں اور آپ کہیں ہاں۔ آپ کے چاروں طرف لوگ ہنسیں اور آپ اپنی سنجیدگی قائم رکھیں۔ لوگ آپ کے پیچھے دوڑیں اور کہیں ٹھہر تو جاہم تجھے ماریں گے۔ اور آپ کا قدم بجائے دوڑنے کے ٹھہر جائے۔ اور آپ اس کی طرف سر جھکا کر کہیں لو مار لو۔ آپ کسی کی نہ مائیں کیونکہ لوگ جھوٹ بولتے ہیں۔ مگر آپ سب سے موائیں کیونکہ آپ سچے ہیں۔
 - (۸) آپ یہ نہ کہتے ہوں کہ میں نے محنت کی مگر خدا تعالیٰ نے مجھے ناکام کر دیا۔ بلکہ ہر ناکامی کو آپ اپنا تصور سمجھتے ہوں۔ آپ یقین رکھتے ہوں کہ جو محنت کرتا ہے کامیاب ہوتا ہے۔ اور جو کامیاب نہیں ہوتا۔ اس نے محنت ہرگز نہیں کی۔
- اگر آپ ایسے ہیں تو آپ اچھا مبلغ اور اچھا تاجر ہونے کی قابلیت رکھتے ہیں۔ مگر آپ ہیں کہاں خدا کے ایک بندہ کو آپ کی دیسے تلاش ہے۔ اے احمدی نوجوان ڈھونڈو اس شخص کو اپنے صوبہ میں اپنے شہر میں اپنے محلہ میں اپنے گھر میں اپنے دل میں کہ اسلام کا درخت مرجھا رہا ہے۔ اسی کے خون سے وہ دوبارہ سرسبز ہوگا۔

مرزا محمد موانجھ

میں۔ اس کی غرض پاکستان کا استحکام نہیں۔ بلکہ اس کی زیادتی ہے۔ آپ کوئی ایسی پارٹی نہیں بنا رہے جو جمہوری حکومتوں میں ملکی مخالفت

دوسرے۔ بلکہ شروع ہی میں اس کو تباہ کر دے تاکہ اس کا زہر قوم کے رگ و ریشہ میں نہ پھیلنے پائے۔ انڈین یونین اور پاکستان اب دو جدا جدا قائم ہے۔ تو اب ملک میں کوئی ایسی پارٹی

طاہر عمر کی وفات

بچہ کے علاج میں ڈاکٹر عقل صاحب ایم بی بی ایس
ابن سید عبدالقادر صاحب ایم اے اور ڈاکٹر
شہت اللہ صاحب نے جس ہمدردی کا ثبوت
دیا میں جذبات امتنان کے ساتھ ان کا
شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ من لہ شکر والناس
لہ شکر اللہ۔ احیاء جاہلیت در خواست
ہے کہ وہ دعا کریں مولے اکرم تکین کا بھلا
ہمارے دلوں پر رکھے۔ اور طاہر عمر کا نعم البدل
ہم کو عطا کرے۔ جو اسلام کا پیار ہی ہے۔
جناب حکیم محمد حسین صاحب مرہم عینے نے
میں اور اکیس کی درمیانی رات خواب میں دیکھا
کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ تشریف لائے
ہیں۔ اور فرماتے ہیں عبد الوہاب عمر نے ہمارا
یوتا ہمارے پاس بھیجا ہے ہم اپنے پوتے کو
دراپس عبد الوہاب عمر کے پاس بھیج رہے ہیں
عبد الوہاب عمر خلیفۃ المسیح
الاول رضی اللہ عنہ قادیان حال مدائنہ ذوالدین
جو حال بلڈنگ لاہور

خدا کی رضا اور مشیت کے ماتحت میرا
اکوٹا پیارا بچہ طاہر عمر چھ ماہ ایک
ہفتہ کی علالت کے بعد اپنے خالق و مالک
جو اس کا پیدا کرنے والا ہے کے حضور
حاضر ہو گیا۔
اس بچہ کے کان میں سیدنا حضرت امیر
الین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اذان اور
اقامت کہی تھی۔ اور ایک سو روز یہ اسے عزت
کرتے ہوئے فرمایا تم بہت دیر کے بعد آئے
ہو۔ یہ تمہارا تحفہ ہے۔ میں نے برکت اور
یادگار کے طور پر حضور سے اس ٹوٹے ہوئے
کرا لے۔ اس بچہ کی بیماری میں حضور اور خاندان
مسیح موعود علیہ السلام کے افراد بالخصوص مرزا
عزیز احمد صاحب اور بیگم صاحبہ حضرت میر محمد
صاحب رضی اللہ عنہ حضرت ام المومنین حضرت
بیگم صاحبہ نواب محمد علی خان صاحب نے جس
ہمدردی اور شفقت کا ثبوت دیا۔ میں ان کے
احسان کا بڑا بڑا فضل شکر یہ ادا کرتا ہوں۔

کئی نیت کوئی ایسی صالح پارٹی بنانے کی نہیں
ہے جو عام جمہوری حکومتوں میں ہوتی ہے بلکہ
ان کی نیت وہی ہے جو تقسیم کے پہلے تھی۔

۳۱ مئی ۱۹۲۸ء

ہمدرد احمدی جو تحریک جدید کے دفتر اول
یاد دفتر دوم کے مالی جہاد میں شامل ہے۔ اور
وہ اپنا وعدہ اپنے امام کے حضور پیش کر چکا
ہے۔ اسے معلوم ہونا چاہیے کہ اس سال
کی ششماہی اول کی آخری میعاد ۳۱ مئی کو ختم
ہو رہی ہے۔ وعدہ کرنے والے احیاء اور
عہدہ داران پوری کوشش کریں۔ کہ ان کے
وعدے ۳۱ مئی تک سو فی صدی پورے
ہو جائیں۔ اور وہ ششماہی اول کے ختم ہونے
سے پہلے وعدے پورے کر کے وہ سابقوں
میں آجائیں۔ روپیہ ارسال کرتے وقت تحریک
جدید کے چندہ کی رقم دار تفصیل ضرور دیں تا
اندر ارج حضور کی خدمت میں پیش ہو سکے۔
دکیل المال تحریک جدید

پارٹی کے طور پر ہوتی ہے۔ اور جس کا کام
حکومت کو سیدھے رات پر چلانا ہوتا ہے۔
بلکہ آپ چاہتے ہیں۔ کہ اپنی زائل شدہ
طاقت کو مجتمع کر کے ایک بار پھر وہی ہتھیار
پاکستان کو تباہ کرنے کے لئے استعمال کریں
جو تقسیم کے پہلے استعمال کیا تھا۔ مگر کسی وجہ
سے ناکام ہو چکا ہے۔

جب ہم کو تجربہ ہو کہ فلاں آدمی جب
فلاں کام کرتا ہے۔ تو اس کی غرض ہوتی ہے۔
تو جب بھی کوئی ویسا ہی کام کرے گا۔ تو قدرتا
دیکھنے والے بھی نتیجہ نکالیں گے۔ کہ اس کی وہی
غرض ہے۔ جو پہلے تھی جب تک یہ ثابت نہ
ہو کہ اس نے یہ کام اب اس نیت سے نہیں
کیا۔ بلکہ پہلے سے اب اس کی نیت متضاد ہے۔
یہ کہتا کہ یہ وہی انداز فکر ہے۔ جس پر
کل تک تنگ نظر ہندو ہمارے ان کرداروں
لیگی بھائیوں کے تعلق میں عمل پیرا تھے غلط
ہے۔ اس لئے کہ ہندوین کے مسلم لیگیوں کو
ہند حکومت کی مخالفت کی اب کوئی وجہ نہ تھی۔
وہ جو چاہتے تھے حاصل ہو چکا تھا۔ ہند حکومت
محض ان زچ کرنے اور اس بات کا انتقام
لینے کے لئے کہ کیوں انہوں نے پاکستان کی
حمایت کی ان سے بار بار وفاداری کا مطالبہ کرتی
تھی۔ لیکن خان عبدالغفار خان کی صورت میں
کوئی ایسی بات نہیں ہے۔
کوئی بھی ان کو تنگ نہیں کرنا چاہتا۔ اگر
وہ امن سے اپنی باقی ماندہ زندگی گزار دیں لیکن
وہ تو یہ نہیں کہ امن سے نہیں بیٹھنا چاہتے۔
بلکہ ایک ایسی پارٹی بنانا چاہتے ہیں جو مسلم
لیگ کے مقابل کھڑی کی جاسکے۔ اور اس طرح
اس کام کی تکمیل کی جائے۔ جو ایک دن ناکام
ہو چکا ہے۔ بلکہ اگر غور کیا جائے۔ تو یہ سمجھنا
مشکل نہیں۔ کہ ان کی اصل غرض وہی ہے۔
جو ہند میں ہند حکومت کی مسلم لیگیوں کو تنگ
کرنے سے ہے۔ یعنی مسلم لیگیوں کو خود ان
کے گھر میں بھی اسی طرح گھیرا جائے۔ جس طرح
کہ ان کو ہند میں گھیرا گیا ہے۔

افسوسناک حادثہ

مہتہ عبدالملک مرحوم کی ناگہانی وفات
کوئٹہ ۲۲ فروری۔ مرحوم مہتہ عبدالجلیل صاحب
بذریعہ تار اطلاع دیئے ہیں۔ کہ حضرت بھائی
عبدالرحمن صاحب قادیانی کا پوتا اور مرحوم مہتہ
عبدالقادر صاحب کا صاحبزادہ عبدالملک
موت سائیکل کے حادثہ کی وجہ سے ۲۰ مئی ۱۹۲۸ء
کو شدید زخمی ہو کر چند گھنٹے کی علالت کے
بعد وفات پا گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون
مرحوم کی نعش کو امانتاً کوئٹہ میں ہی سپرد خاک
کر دیا گیا ہے۔ تاکہ موقع ملنے پر اسے قادیان
میں منتقل کر دیا جائے۔ جنازہ میں بہت سے
احباب نے شرکت کی۔ پسماندگان کی خواہش ہے
کہ احباب مرحوم کی مصفرت کے لئے درود

ہمیں منزل دکھانی بخودی نے

کہ آنکھیں کھولدی ہیں زندگی نے
ہمیں منزل دکھانی بخودی نے
دل محمود کی پاکیزگی نے
ابھی کچھ اور ڈھینگے سینے
اگر یہ ٹوٹ جائیں آگینے
ہزاروں بھیس بدلے عاشق نے

نجانے کیا کہا ہے بندگی نے
خودی نے راستے میں جان دیدی
رخ محمود کو روشن کیا ہے
ابھی کچھ اور ابھریں گے تلاطم
دلوں سے کھیلنے والو بتاؤ
کبھی راحت کبھی حیرت کبھی غم

ملاناگ مسکراتے ہیں مبشر
لہو ایسا بہایا آدمی نے

سے دعا فرمائیں۔ اور انہیں اللہ تعالیٰ صبر جمیل عطا فرمائے
مرحوم ۲۲ سال کا خوب رو اور خوب سیرت نوجوان تھا سلسلہ کے کاموں کو نہایت ہمت
اور شوق سے بجالاتا تھا۔ گزشتہ فسادات کے دنوں قادیان میں جو فسادات اسے تقویٰ
کی گئیں۔ اسے باحمن وجہ پورا کرنے کی سعادت حاصل کرتا رہا۔ اور یہاں اوقات سخت خطرناک
مواقع پر خدمت سے قطعاً دریغ نہ کیا۔ ایسے ہی بہادر فرزند کی ناگہانی وفات خاندان
اور دوستوں کے لئے سخت تکلیف کا باعث ہوا ہے۔
اس موقع پر ہم حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب ان کے خاندان سے دلی ہمدردی کا اظہار
کرتے ہیں۔

خود بخود تقسیم :- ۲۰ مئی ۱۹۲۸ء کے الفضل میں
ناظم صاحب تقی سلسلہ علیہ احمدیہ کی طرف سے ایک
اعلان بعنوان ضروری اطلاع شائع ہوا ہے۔ اس میں
بعض غلطیاں رہ گئی ہیں۔ اجاباً تصحیح فرمائیں۔
(۱) پانچویں سطر میں "پیردی مقدمہ کے لئے" کے بعد ہلانے
یہ کے الفاظ لکھنے سے رہ گئے ہیں۔
(۲) سطر پانچ کے آخر میں جو تاریخ شائع ہوئی ہے
وہ صاف نہیں ہے۔ اصل تاریخ ۲۰ مئی ۱۹۲۸ء ہے۔

خود بخود تقسیم :- ۲۰ مئی ۱۹۲۸ء کے الفضل میں
ناظم صاحب تقی سلسلہ علیہ احمدیہ کی طرف سے ایک
اعلان بعنوان ضروری اطلاع شائع ہوا ہے۔ اس میں
بعض غلطیاں رہ گئی ہیں۔ اجاباً تصحیح فرمائیں۔
(۱) پانچویں سطر میں "پیردی مقدمہ کے لئے" کے بعد ہلانے
یہ کے الفاظ لکھنے سے رہ گئے ہیں۔
(۲) سطر پانچ کے آخر میں جو تاریخ شائع ہوئی ہے
وہ صاف نہیں ہے۔ اصل تاریخ ۲۰ مئی ۱۹۲۸ء ہے۔

تبلیغی رپورٹ سیرالیون مشن پر ماہ مارچ ۱۹۳۸ء

ایک نئی جماعت کا قیام - ۴۱ - افراد داخل سلسلہ عالیہ احمدیہ پروردگار اللہ عزوجل

مکرم صاحب صاحب خلیل سابق مبلغ اعلیٰ کی سیرالیون میں آمد

انڈیا میں جو پندرہ روزی نذیر احمد صاحب جنرل سیکرٹری سیرالیون مشن

دورے

عرصہ زیر رپورٹ میں مبلغین صاحبان نے مختلف مقامات کے دورے کئے۔ چنانچہ مکرم صاحب امیر صاحب نے مع مکرم صاحب مسٹر محمد ابراہیم صاحب خلیل "بو" سے نیامہ اور لاگو مقامات کا دورہ کیا۔ جو کامیاب رہا۔ اور لاگو میں خدا کے فضل سے ۲۰ افراد کی ایک نئی جماعت قائم ہوئی۔ مکرم امیر صاحب مع مبلغ صاحب موصوف کے ایک ہفتہ سے زیادہ وہاں ٹھہرے مکرم سواری محمد اسحاق صاحب صوفی نے بعض ضروری امور کی سرانجام دہی کے لئے فری ٹاؤن کا دورہ کیا۔ اور نو دن قیام کیا۔ اور خاکسار ابھی تک گزشتہ دسمبر سے دورہ پر ہے اور ماہ مارچ میں دو جماعتوں "فالا" اور "با جے بو" کا دورہ کیا۔ جہاں علی الترتیب ایک ہفتہ اور تین ہفتہ قیام کیا۔ اور مکرم امیر صاحب کی ہدایات کو عملی جامہ پہنایا۔

تبلیغ

دوروں کا ذکر اور ہر جگہ اس ضمن میں ہر مناسب موقع سے کما حقہ فائدہ اٹھایا گیا۔ اور ایک کثیر تعداد کو آسمانی پیغام پہنچایا۔ انفرادی اور اجتماعی ہر رنگ میں مبلغین کرام نے حتی المقدور غیر احمدی عیسائی و دیگر لوگوں کو تبلیغ کی۔ اور اشتہارات تقسیم کئے۔ مکرم صوفی صاحب کو کامیاب "کامیاب سیرالیون سفر پیش آیا۔ جہاں انفرادی تبلیغ کی گئی۔ ڈیڑھ مبلغین کے علاوہ لوکل مبلغین بھی تبلیغ و تشریح میں مصروف رہے چنانچہ الفاسوری با کچھ عرصہ سے "فالا" کے ایک نزدیکی گاؤں میں تبلیغ میں مصروف ہیں اور امید ہے کہ وہاں تبلیغ کا اچھا نتیجہ نکلیگا مسٹر عقیل نے بھی دو بچے دورے کئے۔ جو کامیاب رہے۔

اسی ضمن میں مرکزی مشن کی ہدایات کے ماتحت مبلغین اس سال ایک ماہ اور پندرہ روزہ تبلیغ کیلئے وقف کی سکیم کو کامیاب بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس سال

گذشتہ سال سے زیادہ افراد تبلیغ کئے تیار کئے جائیں۔

تعلیم و تربیت

جماعتوں کی تعلیم و تربیت ایک اہم کام ہے جس کے بغیر ہماری ترقی نہیں ہو سکتی۔ اس لئے مبلغین حسب ہدایات مرکزی مشن ہر جماعت کی تعلیم و تربیت و اصلاح کے لئے کوشاں رہتے ہیں۔ اس سلسلے میں بذریعہ درس و تدریس اجتماعی و انفرادی وعظ و نصیحت اور خط و کتابت ان ہدایات کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کی جاتی ہے چنانچہ عرصہ زیر رپورٹ میں "بو" میں مکرم امیر صاحب اور مکرم صاحب خلیل صاحب جماعت کی تعلیم و تربیت میں مصروف رہے۔ اور بخاری و قرآن مجید کا صبح و شام درس جاری رہا۔ دونوں اصحاب مسجد میں تربیتی و اخلاقی لیکچر بھی دیتے رہے اور جماعتوں کو تربیتی خطوط بھی لکھے گئے۔

"روکوہر" میں مکرم صاحب صوفی صاحب ہر روز صبح "تبراس المؤمنین" (حدیث) کا درس دیتے رہے اور شام کو چار طلباء کو لیسرا القرآن اور عام دینی معلومات کا سبق دیتے رہے۔ خاکسار روزانہ "با جے بو" میں بعد نماز فجر قرآن مجید اور ابدان اعتناء

Teaching of the Promised Messiah

کا درس دینا رہا۔ انفرادی و اجتماعی طور پر تربیت و اصلاح کا سلسلہ بھی جاری رہا ایک درجن کے قریب تربیتی و اصلاحی لیکچر دئے۔

دوروں میں نئی اور پرانی جماعتوں کی تنظیم کا اچھا موقع ملتا ہے۔ جس سے کما حقہ فائدہ اٹھایا جاتا ہے

تنظیم

عرصہ زیر رپورٹ میں ڈیڑھ مبلغین کے علاوہ لوکل مبلغین بھی اپنے دوروں میں جماعتوں کی تنظیم میں مصروف رہے اور اس سلسلہ میں سیرالیون کے ہر حلقہ کی ہر جماعت کی علیحدہ علیحدہ اور پھر اجتماعی فرسٹیں سرعت سے مکمل کی جا رہی ہیں۔ اور امید ہے کہ تنظیم کا یہ کام اگلے چھ مہینے میں ختم ہو جائے گا۔ چند ماہ اور اور تحریک جدید و زکوٰۃ وغیرہ امور کے متعلق بھی مناسب کارروائی کی جا رہی ہے خصوصاً تحریک جدید کیلئے پیادہ پیکریشن کی جا رہی ہے۔

سست افراد کو ہر شہاد کرنے کے لئے بھی ہر جگہ مناسب کارروائی کی گئی۔ اور نماز باجماعت کی پابندی نیز تبلیغ و تشریح پر زور دینے کے لئے مختلف تدابیر اختیار کی گئیں۔ اس کے علاوہ قادیان مقدس کے حالات بھی احباب تک پہنچائے گئے۔ اور مرکز سے زیادہ سے زیادہ تعلق پیدا کرنے کے لئے مختلف ذرائع وسیع سے کام لیا گیا۔

پبلک لیکچر

مکرم صاحب امیر صاحب اور مکرم صاحب خلیل صاحب نے اپنے لیے دورہ میں متعدد پبلک لیکچروں کے ذریعہ تیار کے علاقہ میں پیغام حق پہنچایا۔

سکول

سب سکولوں میں حسب پروگرام تعلیمی، تعلیم جاری رہی اور اسٹنٹ مینجرز و جنرل مینجر صاحبان سکولوں کی ترقی کے لئے ہر ممکن کوشش کرتے رہے چنانچہ "روکوہر" احمدیہ سکول میں مکرم صوفی صاحب نے اس ماہ سکول میں متعدد نئے چارٹ بنوائے اور ایک نئے کمرے میں فرش کرنے ایک شاہی ناچر نے ان کی تحریک پر برداشت کئے۔ غیر اللہ تعالیٰ! اس کے علاوہ کے جملہ اخراجات سکول کی اندرونی و بیرونی دیواروں پر سفیدی کروائی اور دروازے اور کھڑکیاں از سر نو پینٹ کرائیں اور اپنی موجودگی میں استادوں کی ہفتہ وار میٹنگ بلا کر جملہ ہدایات دیتے رہے۔

"بو" احمدیہ سکول

مکرم صاحب امیر صاحب نے ہیڈ ماسٹر اور دیگر عملہ کی سب سے ایک خوبصورت سکول الہم بنایا۔ اور خود فٹنگ کرائے۔ سکول کی دیواروں پر افریقہ مغربی افریقہ اور سیرالیون کے نقشے بنوائے اور پینٹ کروائے گا ہے لگا ہے سکول کا معائنہ بھی کیا اور حکم ہدایات دیتے رہے۔ مگبور کا اور "روکوہر" سکول کو بھی ہدایات ارسال کی گئیں۔ "بو" سکول کے لئے دو معمولی "کپ" خریدے گئے۔ اور دو تین دفینڈ بال کا مقابلہ کرایا۔ (اس وقت سکول میں دو میٹیں ہیں۔ اور "کپ" جیتنے والی ٹیم کو دیا جائیگا۔ جس سے سکول کو دلچسپ بنانا اور طلباء میں مسابقت کی روح پیدا کرنا مقصود ہے) مکرم خلیل صاحب اور مکرم امیر صاحب نے سکول کی پانڈکٹی B.A. میں چار دفعہ (اصورت "دفار عمل") کائی۔

فروخت لٹریچر

مبلغین اپنے اپنے حلقہ میں سلسلہ کا لٹریچر حسب موقع فروخت کرتے رہے۔ عرصہ زیر رپورٹ میں مذہبی کتب کا ایک آرڈر "کامیاب" (پانڈکٹ) سے آیا جسکی تعبیر کی گئی۔ مرکزی مشن نے مکرم صاحب

کے ذریعہ "کامیاب" میں مختلف بڑے بڑے لوگوں کو اشتہار اور پمکت ارسال کئے۔ اور لوکل طور پر بھی لٹریچر فروخت اور ارسال کیا۔ نیز مبلغین کو مرکز سے آمدہ حالات و ہدایات کی بنا پر ایک نہایت ضروری سرکلر لکھا۔

ترتیب

مکرم صوفی صاحب "روکوہر" سے اطلاع دیتے ہیں۔ کہ اس ماہ تین شاہی ناچروں اور افریقہ کو لیا کر سکول دکھایا۔ جس کے ذریعہ انہیں مشن کی بعض معلومات ہم پہنچائیں۔ اور تبلیغ کی۔ اس زیارت کا دن پر اچھا اثر ہوا۔ "بو" میں ۹ ناچرین آئے۔ انہیں سکول اور مشن وغیرہ دکھایا۔ اور احمدیہ لٹریچر پیش کیا۔ ان میں یہاں کے مشہور Fourah Bay college کے پروفیسر C. M. S. (چرچ مشنری کونسل) کا جنرل سیکرٹری (مسٹر سمٹھ) یورپین پادری اور بعض اور محکمہ شامل تھے۔ بعض عیسائی استاد بھی سکول دیکھنے آئے۔ "میکالی" کے چیف کی درخواست پر اس کے سکول کے لئے ایک لٹریچر لٹ کا بطور تحفہ ارسال کیا۔ اور گولڈ کرسٹ سے نئے آنے والے احمدی استاذ (جس کا ذکر گزشتہ رپورٹ میں احباب پڑھ چکے ہوں گے) کو "روکوہر" احمدیہ سکول میں بطور استاذ ارسال کیا۔

خط و کتابت

سیرالیون مشن نے ماہ مارچ میں ۱۳۰ عدد خطوط (آفیشل غیر آفیشل، تبلیغی و تربیتی) لکھے۔ لائڈ ہیلے (گورنر پنجاب سیکشن) دو ہفتہ کے لئے سیرالیون آئے۔ مکرم صاحب امیر صاحب نے ان کی آمد سے فائدہ اٹھایا۔ اور انہیں ایک ایڈریس بذریعہ پوسٹ پیش کیا۔ جس میں احمدیت کی تاریخ اور ۱۹۲۵ء میں احمدیہ جماعت نے لاہور میں جو انہیں ایڈریس دیا تھا۔ اس کی یاد تازہ کی۔ قادیان اور پنجاب میں فسادات، قتل و غارت اور ظلم کا ذکر بھی کیا۔ انہوں نے جواباً بہت شکر یہ ادا کیا۔ اور ہمدردی کا اظہار کیا۔ اور کہا کہ یہ حالات انہوں نے بعض احمدیوں سے دارالسلام (مشرقی افریقہ) میں زبانی بھی سنے تھے جو کہ اس وقت قادیان میں موجود تھے نیز لکھا کہ جماعت کی صلح اور امن پسند پالیسی اور حکومت وقت کی اطاعت کی اصولی پالیسی بہت مرغوب اور پسند ہے۔

لا حکمہ پبلک ریلیشن آفس کی طرف سے ایک ہفتہ وار بیورہ بلٹین شائع ہوتی ہے آفیسر صاحب خود اس کے ایڈیٹر ہیں۔ مکرم امیر صاحب انہیں دسمبر میں قادیان کے حالات بصورت ایک مضمون

حضرت مولوی شبیر علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ

از مکرم ملک محمد عبد اللہ صاحب مولوی فاضل

گذشتہ ایام میں ملک میں جو عظیم الشان انقلاب برپا ہوا۔ اس کا ایک اثر یہ بھی ہوا ہے کہ بہت سچا بائیں جنہیں ہم نے یاد رکھنا چاہیے۔ گئے ہیں اور کئی بار بکت وجود ہم سے جدا ہو گئے ہیں۔ لیکن اس عظیم الشان انقلاب کے باعث ہم ان کی یاد کو اس رنگ میں تازہ نہیں رکھ سکتے۔ جس کے وہ مستحق تھے۔ ایسے ہی گرامیہ وجودوں میں سے حضرت مولوی شبیر علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وجود تھا۔ آپ بھی مشرقی پنجاب کے فسادات کے نتیجہ میں جولائی ۱۹۲۶ء میں قادیان سے لاہور تشریف لائے اور پھر اس غریب الوطنی میں ہی اپنے خالق حقیقی سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون

مجھے حضرت مولوی صاحب مرحوم کے ساتھ انگریزی تفسیر القرآن کے سلسلہ میں گذشتہ چند سال کام کرنے کا موقع ملا۔ اس دوران میں آپ کی جو باتیں مجھے یاد میں وہ میں مختصر ہدیہ فارم میں کرتا ہوں۔ تا اس طرح ارشاد فرمایا اذکر دعو۔ تاکہ بالآخر کے مطابق اس ثواب میں حصہ دار بنوں۔ حضرت مولوی صاحب ہمہ صفت موصوف انسان تھے۔ اور نیکی۔ تقویٰ سادہ زندگی۔ طنز ساری۔ غریب پروری۔ ہمدردی خلائی اور دیگر عمدہ اخلاق میں اپنی مثال آپ تھے

تباہ کیا کہ ایک دفعہ وہ حضرت مولوی صاحب کے مکان پر تھیں کہ آپ کی ایک صاحبزادی نے اگر اپنی والدہ صاحبہ کے کہانہ میں نے اباجی کے لئے دھوئی کے دھوئے ہوئے کپڑے بڑی احتیاط سے نکال کر رکھے تھے تاکہ ان کی استری خراب نہ ہو۔ لیکن اباجی نے تو انہیں ایسا بے دردی سے لے کر پینا ہے کہ ان کی سب استری خراب ہو گئی۔ حقیقت کبھی یہی تھی کہ حضرت مولوی صاحب ایسے امور کی جانب قطعاً توجہ نہیں فرماتے تھے۔ وہ اس بات کا تو خیال رکھتے تھے کہ لباس صاف ستھرا ہونا چاہیے۔ لیکن استری وغیرہ کی شکلوں وغیرہ کا انہیں چنداں خیال نہ تھا آپ کی سادگی کا یہ عالم تھا کہ کئی سال انگریزی تفسیر القرآن کے سلسلہ میں آپ لندن میں رہے لیکن انہیں دیکھنے والا انسان کبھی یہ باور نہیں کر سکتا تھا۔ کہ آپ انگلستان میں بھی رہ چکے ہیں۔ بلکہ آپ کا انگلستان جانے کا خیال کرنا تو ایک بڑی بات تھی۔ آپ کی انتہائی سادگی کی وجہ سے ایک ناواقف انسان یہ بھی ہنسی سمجھتا تھا کہ آپ گرجا میں اور آپ کو انگریزی زبان پر عبور حاصل ہے طبیعت کی سادگی کا یہ عالم تھا کہ آپ جب کسی مجلس یا دعوت میں شرکت فرماتے۔ تو جہاں جگہ لمبائی ایک طرف بیٹھ جاتے۔ بعض اوقات آپ کے عقیدت مند اس امر کی خواہش بلکہ اصرار کرتے کہ مولوی صاحب آگے تشریف لے چلیں۔ لیکن آپ سکر اتے ہوئے جو انک اللہ لکھ فرماتے کہ بس بیس پر ٹھیک ہوا جب آپ کسی مجلس میں شرکت فرماتے۔ تو فارغ وقت میں تسبیح و تحمید کرتے تھے آپ کے پاس بیٹھنے والا انسان گاہے گاہے اس تسبیح و تحمید کو سن سکتا تھا۔

آپ جب کسی کے پاس سے گذرتے تو ہمیشہ السلام علیکم کہنے میں سبقت کرتے اور کئی لوگوں کی یہ خواہش دل میں ہی رہ جاتی کہ کاش وہ حضرت مولوی صاحب کو آپ سے پہلے سلام کہیں۔ لیکن اکثر یہ سبقت آپ کی طرف سے ہی ہوتی اور کافی فاصلہ سے آپ السلام علیکم کہتے۔ باہر سے آنے والے اور دوسرے واقف احباب سے انکی خیر و عافیت دریافت فرماتے اور دعا کرتے آپ کی طرز ہائش بہت سادہ تھی۔ ڈھیلا ڈھیلا لباس۔ لمبا کوٹ اور عام طور پر دیسی جوتا پہنتے تھے۔ دھوئی آپ کے کپڑے بڑی احتیاط سے استری کر کے لاتا۔ لیکن مولوی صاحب انہیں اس انداز سے پکڑتے اور پہنتے کہ ان کی شکلیں یکدفعہ ہی ناپید ہو جاتیں۔ اس ضمن میں میری اہلیہ صاحبہ نے

سے تعلق رکھنے والا ہے یا ادنیٰ تو م سے مالدار ہے یا مفلس۔ بلکہ ہر انسان کی تکلیف میں اس کے شریک ہوتے اور حتیٰ الامکان اس کی تکلیف کے ازالہ کی کوشش فرماتے۔ اس بارہ میں مجھے آپ کا ایک واقعہ کبھی نہیں بھول سکتا۔ قادیان میں میں باہر سے شہر کی جانب آ رہا تھا اور حضرت مولوی صاحب بھی مجھ سے آگے کسی قدر فاصلہ پر شہر تشریف لے جا رہے تھے۔ راستہ میں ریتی جھد میں بڑا ایک تناور درخت ہے۔ جس کے سایہ میں عام طور پر غریب لوگ آرام کرتے ہیں۔ جب مولوی صاحب وہاں سے گذرے تو آپ نے دیکھا کہ ایک خاکروب وہاں لیٹا ہوا ہے اور بخار کی وجہ سے کراہ رہا ہے۔ حضرت مولوی صاحب اس کے پاس سے گذر چکے تھے۔ لیکن اس کی ہائے ہائے کی آواز سنی تو فوراً پلٹ کر اس کے پاس پہنچے اس کی حالت دیکھی اور اسے اٹھا کر سہارا دیتے ہوئے اس کے مکان پر جانب چل پڑے۔ تا اسے اس کے مکان پر پہنچادیں۔ کچھ فاصلہ ہی طے کیا تھا کہ آپ کے بعض عقیدت مند حاضر ہوئے اور عرض

دوسرے لوگوں کے ساتھ آپ کا جو حسن اخلاق تھا۔ بہت قابل رشک تھا۔ اس نے اور بیگانے ب کی غمخواری تھی۔ مصیبت زدہ کی تکلیف کو دور کرنے کا آپ کو بہت خیال رہتا تھا اور اس بات میں آپ نے ایمان نہیں فرمایا کہ یہ مسلمان ہے یا غیر مسلم۔ اعلیٰ قرم

کیا کہ آپ چھوڑ دیں ہم اسے مکان پر پہنچا دیتے ہیں پہلے تو مولوی صاحب اسے سہارا دے ہوئے چلتے رہے۔ لیکن بعد میں لوگوں کے اصرار کی وجہ سے ان کی بات مان لی اور فرمایا بہت اچھا آپ اسے اس کے مکان پر لے چلیں اور میں اس کی دوا کا انتظام کرتا ہوں چنانچہ آپ نے ڈاکٹر بھائی محمود احمد صاحب کی دوا خان پر جا کر اس کے لئے دوا تیار کر دئی اور پھر یہ دوا ہی اس عاجز کے سپرد کی کہ میں یہ دوا اس خاکروب کے مکان پر پہنچاؤں گا۔ چنانچہ میں جب آپ کے ارشاد کی تعمیل کر کے دفتر میں حاضر ہوا۔ تو آپ بہت خوش ہوئے اور مجھ سے اس بیمار کی حالت دریافت کی کہ اب اس کا کیا حال تھا۔ اللہ انڈ غریب پر درسی کی کنتیث نذر مثال اور کیا ہی نیک نمونہ ہے۔ (باقی)

درخواست و دعا

میری لڑکی عزیزہ آمنہ بیگم کا پریشانی ہوا تھا۔ کچھ تکلیف ابھی باقی ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ محمد فضل اللہ بھیرہ

اجلاس جناب مرزا عبد اللہ جمال صاحب رینٹ کنٹرولر ضلع پشاور

حافظ حاجی غلام حسین ولد حاجی غلام حبیب بنام عبد الحمید ولد نامعلوم و مشتاق احمد ساکن محلہ میاں یارو گنج شہر پشاور
گورنمنٹ میونسپلٹی شہر پشاور
سائل

اشتہار زیر آرڈر ۵ جول ۲۰

درخواست زبر ایکٹ رینٹ کنٹرول ہمدردی اور بید غلی اذ در ہمدردی
دو دکان واقعہ زمر گورنمنٹ شہر پشاور

مقدمہ مندرجہ عنوان صدر میں تاریخ پیشی ۱۹۱۹ مقرر یابی سے۔ مسؤل علیہ کی تعمیل معمولی طریقہ پر نہیں ہو سکتی ہے۔ اس لئے بذریعہ اشتہار ہذا کے مشتہر کیا جاتا ہے کہ اگر مسؤل علیہ کے ساتھ تاریخ مقررہ پر اصالتا یا دکان یا محلات یا حاضر عدالت نہ ہوا تو اس کے خلاف کاروائی کی طرفہ عمل میں لائی جاوے گی۔

آج تاریخ ۲۶/۷/۲۰ کو میرے دستخط اور ہر عدالت کے جاری کیا گیا ہے۔

دہلی کی ایرانی اور شہر دوکان قائم شدہ

سونے اور چاندی کے ہر قسم کے خوبصورت تحفے آپ کے لئے موجود ہیں
نوشہ ہر قسم کے زیورات و جواہرات کے لئے
شیخ محمد احمد اینڈ سنز جوہری مالکان دہلی موڈرن جوئیلری ہاؤس
۲۲ کمرشل بلڈنگ دی مال لاہور پشاور تشریف لائے
کریڈٹ

دہلی کی خاطر مسٹر ٹرڈمین نے

یہودی ریاست کو تسلیم کیا ہے

۲۱ مئی: وزیر خارجہ جے پی پٹنیل نے کہا ہے کہ یہودی ریاست کے تسلیم کرنے سے فلسطین کی موجودہ صورت حال پر کوئی اثر نہیں پڑے گا۔ اور نہ ہی یہودی ریاستوں کی حالت پر کچھ اثر پڑے گا۔

انڈیا نے یہودی ریاست کو تسلیم کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ یہودی ریاست کو تسلیم کرنے کا فیصلہ مسٹر ٹرڈمین کی دوبارہ انتخاب میں کامیابی ہو جانے کی ایک کوشش ہے۔ وزیر اعظم نے فرانس میں پٹنیل کی تقریر کی تائید کی ہے۔

یہودی طبیاروں کی بیماری

لندن ۲۱ مئی: یہودی طبیاروں کی بیماری کے بارے میں اس بارے میں اطلاع دی گئی ہے۔ یہودی طبیاروں کی بیماری کے بارے میں اطلاع دی گئی ہے۔

پاکستانی رضاکاروں کا عزم

کراچی ۲۱ مئی: فلسطین کی جنگ کے پاکستان کے تمام علاقے میں سچائی برپا کر دیلئے۔ خاص طور پر سرحد کے مسلمان اس سے بہت اثر پذیر ہوئے۔ مولانا شبیر احمد عثمانی کے پاس مردان سے ایک برقیہ موصول ہوئی ہے جس میں کہا گیا ہے کہ فلسطین میں عربوں کے دوش بردوش کرنے کے لئے پہلا قدم کاروں کا دستہ تیار ہے۔ مولانا نے سرخروا مت کی گئی ہے۔ ان کے وہاں بھیجئے گا۔ انتقام کریں۔

کشمیر کے مر لیٹوں کے لئے

کشمیر کے مر لیٹوں کے لئے نگرانی سامان کی فراہمی

لاہور ۲۱ مئی: پاکستان ریڈ کراس سوسائٹی نے امریکہ سے اپیل کی ہے کہ وہ کشمیر کے مر لیٹوں کے لئے بہت جلد پرانے رسالے میگزین۔ اخبار اور کتب اردو اور انگریزی فراہم کریں تاکہ انہیں طبی سامان میں بھیجا جا سکے۔ اس کے علاوہ مر لیٹوں کو گرہن لگانے والی ریڈیو اور تقریر کے سامان کی بھی اشد ضرورت ہے۔ یہ تمام اشیاء کے لئے ریڈ کراس سوسائٹی کے پراچے ہر سطح میں موجود ہیں۔

کراچی میں ایم فلسطین!

کراچی ۲۱ مئی: کراچی میں ایک قرارداد منظور کی گئی جس میں حکومت اسرائیل کو تسلیم کرنے پر امریکہ اور روس کے رویہ کی سخت مذمت کی گئی۔ اور حکومت پاکستان سے مطالبہ کیا گیا کہ وہ اس وفد کے وفد کے لئے عربوں کا ساتھ دے۔

لاہور میں شیخ عبداللہ کے جاسوسوں کی گرفتاریاں

کشمیری عوام کو خریدنے کی نایاب کوششوں کا انکشاف

لاہور ۲۲ مئی: کشمیر مسلم کانفرنس کا ایک اعلان منظر ہے کہ کشمیر میں استقبالیہ کے ساتھ شیخ عبداللہ اور ان کے ساتھیوں کے ہاں صحت نامہ کچھ گئی ہے۔ وہ اور ان کے ساتھی استقبالیہ کے لئے عامہ کو نامہ لکھنے کے لئے سرگرم عمل ہیں۔ اس سلسلہ میں شیخ عبداللہ کے بعض ایجنٹ لاہور میں گروہ بنا کر خفیہ طور پر ریڈیو بیکنگ سے مصروف ہیں۔ ان میں ایک صاحب نام شکر علی تیسرے اور دوسرے کے برائے ترقی ملی لاہور میں دارالعلوم ہیں۔ انہوں نے یہ رویہ لاہور کے بعض کشمیری حضرات اور غیر کشمیری اصحاب میں تسلیم کیا ہے۔ اس گروہ کے دو بڑے سرکارہ ہیں ایک تو لٹلہ بازار اور دوسرا حویلی دھیان سنگھ یہ لوگ اطلاعات فراہم کر رہے ہیں۔ جہاں سے دہلی کو اطلاعات روانہ کر دی جاتی ہیں۔ دوسری علامت مولانا عبد اللہ کے گھر کے چھوٹے بھائی نجفی محمد امین اس گروہ کے ایک ممتاز رکن ہیں۔ انہوں نے ایک دن ان کے ملازم ہونے کی شہادت سے اس گروہ کو مقامی طور پر ہر قسم کی معلومات ہم پہنچانے رہتے ہیں۔ یہ گروہ کئی ماہ سے لاہور میں کام کر رہے ہیں اور ان کی وجہ سے بعض قیمتی راز دشمن تک پہنچ گئے ہیں۔ مسلمان لاہور کو ان دشمنان ملت سے گاہ کیا جاتا ہے کہ ملت کے شدید ترین دشمن ہیں۔ ان کے وجود کو کسی صورت میں برداشت نہیں کیا جاتا۔ کشمیر کی آزادی کی تحریک میں سب سے بڑی روک ٹوک ہی لوگ ہیں۔ یہی لوگ اس روک ٹوک کو دور نہیں کیا جائے گا۔ کشمیر کی تحریک آزادی کو خاطر خواہ کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی۔ یہی لوگ یقین ہے کہ لٹلہ بازار لاہور بولی سرگرمیوں میں مددگار بنائے ہیں۔ ان جاسوسوں سے ہوشیار رہیں گے۔

برطانیہ کو موٹے شرٹوں کا خط

لندن ۲۱ مئی: برطانوی دفتر خارجہ کے ایک عہدے دار نے آج رات بتایا کہ نئی یہودی حکومت کے وزیر خارجہ موٹے شرٹوں کی طرف سے برطانیہ کے نام چھٹی آئی ہے اور جس پر درخواست کی گئی ہے کہ برطانیہ نئی سرکاری حکومت کو تسلیم کرے۔ برطانیہ اس چھٹی کا جواب نہیں دے گا۔ معلوم ہے کہ برطانیہ کا یہ فیصلہ طے شدہ پالیسی اور طریق کار کے مطابق کیا گیا ہے۔

حکومت ہند سے مغربی بنگال کا اٹوٹا مطالبہ

کلکتہ ۲۱ مئی: حکومت مغربی بنگال نے حکومت ہند سے استدعا کی ہے کہ ہند کے بعض علاقے مغربی بنگال میں ضم کر دیئے جائیں۔ مغربی بنگال کے وزیر اعظم ڈاکٹر بی بی رائے نے اس تجویز کا اعلان آج اخباروں میں کیا۔ انہوں نے کہا کہ مغربی بنگال میں شامل کر دیئے جائیں۔ حکومت ہند تک پہنچانے کا اختیار دیا ہے۔ اس تجویز کے مطابق ڈھل بھوم اور اس کے علاقے مغربی بنگال میں شامل کر دیئے جائیں گے۔ اس کے علاوہ ضلع پورنیا کے بعض حصوں کا مطالبہ بھی کیا جائے گا۔ وزیر اعظم نے بعض سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ کچھ کانگریس کے صدر نے بھی ان کے ایسی چھٹی نہیں لکھی جس میں اس سوال پر فریڈرک نے کے لئے کمیشن کے لئے فریڈرک کا جواب دیا گیا ہے۔

تلاش گمشدہ

سرور سلطانہ عرساٹھ سالہ لڑکی کے گم ہونے کی خبر پھیلنے لگی۔ سرور سلطانہ کے گم ہونے کی خبر پھیلنے لگی۔ سرور سلطانہ کے گم ہونے کی خبر پھیلنے لگی۔

مسٹر کھر کو دس ہزار کی ضمانت داخل کرنے کا حکم

کراچی ۲۲ مئی: سندھ گورنمنٹ پریس سے لیا گیا ہے کہ مسٹر کھر کو دس ہزار کی ضمانت داخل کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ مسٹر کھر کو دس ہزار کی ضمانت داخل کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ مسٹر کھر کو دس ہزار کی ضمانت داخل کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔

سکریٹری ملازمین کی تنخواہوں میں تخفیف

کراچی ۲۱ مئی: حکومت پاکستان کے حکام نے سکریٹری ملازمین کی تنخواہوں میں تخفیف کا حکم دیا ہے۔

مغربی پنجاب کی وزارت میں توسیع

خان محمد علی کو وزیر اعلیٰ مقرر کیا گیا ہے۔

مغربی پنجاب کی وزارت میں توسیع

خان محمد علی کو وزیر اعلیٰ مقرر کیا گیا ہے۔

مغربی پنجاب کی وزارت میں توسیع

خان محمد علی کو وزیر اعلیٰ مقرر کیا گیا ہے۔

خان محمد علی کو وزیر اعلیٰ مقرر کیا گیا ہے۔